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Zadanie 1.
Znalez¢ sume cyfr liczby 10049 - 2019 .

Rozwiazanie:

100%° — 2019 = (10%)*° - 2019 =108 — 2019 =1 000...0 0000 — 2019 = 99...9 7981
94 94

049

Wynika z tego, ze suma cyfr liczby 100™ — 2019 jest rowna

94.-9+7+9+8+1=871.

Odpowiedz. Suma cyfr liczby 100%° —2019 jest réwna 871.

Zadanie 2.

Liczby naturalne wigksze od O i mniejsze od 18 ustawiono w skonczony cigg w takiej
kolejnosci, ze suma dwoch kolejnych liczb jest kwadratem liczby naturalnej.

Oblicz sumg pierwszej i ostatniej liczby w tym ciggu.

Rozwigzanie: Suma dwoch liczb naturalnych z naszego zbioru
Z={.2,..17}

jest liczba naturalng nie mniejsza niz 2 i nie wigksza niz 34. Wsrod takich
liczb kwadratami liczb naturalnych sg liczby ze zbioru

K ={4,9,16,25}
Jezeli liczba a znajdowataby si¢ wewnatrz naszego ciagu, to w zbiorze K istnialyby dwie
rozne liczby od niej wigksze, mianowicie a+b i a+c, gdzie b i ¢ sa sagsiadami a.
Jest to niemozliwe dla doktadnie dwoch liczb ze zbioru Z, mianowicie dla liczb 16 i 17.
W takim razie zadna z nich nie moze znajdowac si¢ wewnatrz naszego ciagu. Jedna jest zatem
pierwsza, a druga ostatnia, z czego wynika, ze suma pierwszej i ostatniej liczby wynosi

16 + 17 = 33.
Odpowiedz. Suma pierwszej i ostatniej liczby w tym ciagu jest rowna 33.

Zadanie 3.

Prostokaty o bokach dtugosci 4 oraz 2 utozono zgodnie z nastgpujaca zasada, zilustrowana
ponizej: lewy, gorny wierzcholek kazdego prostokata (z wyjatkiem pierwszego) pokrywa si¢
ze $rodkiem dolnego, dtuzszego boku prostokata znajdujacego sie powyzej. Jaki jest obwod
figury, uzyskanej w wyniku zestawienia dziesigciu prostokatow, zgodnie z powyzSza zasada?



Rozwiazanie:
Obwod kazdego prostokata jest rowny

0=2-2+2-4=12.
Dtugosc¢ czesci wspolnych (pokrywajacych sie) wynosi
p=9-(2+2)=36.
Wynika z tego, ze obwod figury jest rowny
O=100-p=120--36=284.
Odpowiedz. Obwad figury jest rowny 84.

Zadanie 4.

Kasia narysowata szescian. Nastepnie obok niego narysowata kolejne szesciany, takie, ze kazdy
kolejny szescian miat krawedz o potowg mniejsza lub o potowe wigksza (naprzemiennie) od
krawedzi poprzedniego szescianu. Jaka dtugos¢ miata krawedz szescianu narysowanego na
poczatku przez Kasie, jesli objetos¢ szescianu narysowanego w pigtym kroku wynosita 729 ?

Rozwigzanie: Kasia naprzemiennie mnozy diugos¢ krawedzi poprzedniego szescianu albo
przez 1/2 albo przez 3/2. Poniewaz mnozenie wykonuje 4 razy, dtugos¢ krawedzi pigtego
szescianu wynosi

Zatem otrzymujemy

al -—3:93 , a stad a® =16°
16
z czego wynika, ze a = 16.

Odpowiedz. Dtugos¢ krawedzi szescianu narysowanego na poczatku byta rowna 16.



